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Naše mateřská škola se ve školním roce 2024/2025 zapojila do mezinárodního eTwinningového projektu ve
spolupráci s partnerskou mateřskou školou z Finska. Cílem projektu bylo podpořit čtení v rodinách, rozvíjet dětský

jazyk, vypravěčské schopnosti a posílit vzájemné porozumění mezi dětmi z různých zemí prostřednictvím sdílení
dětské literatury.

Ve třídě jsme vytvořili čtenářský koutek s knihami od českých autorů, ze kterého si děti mohly půjčovat knihy domů.
O víkendech si je četly s rodiči, společně vyplnily čtenářský deník a děti nakreslily obrázky inspirované příběhem.
Když děti přinesly knihu zpět, podělily se s ostatními o své dojmy a představily svůj obrázek. Tak vznikla společná

sbírka ilustrací a dětských komentářů, kterou jsme postupně sdíleli i na platformě Twinspace.

Součástí projektu bylo i seznamování s finskou literaturou – četli jsme knihy finských autorů v českém překladu. Děti
tak měly možnost poznat příběhy z jiné kultury a zamýšlet se nad tím, čím se liší nebo naopak podobají těm českým.

V průběhu projektu jsme několikrát uskutečnili videohovory s dětmi z finské školky. Děti si vzájemně představily
oblíbené knihy a naučily se jednoduché básničky v češtině i finštině. Kromě toho jsme si s finskými dětmi vyměnili

také dopisy poštou – děti si tak mohly vyzkoušet, jaké to je poslat a dostat opravdový dopis.

V tomto e-booku najdete výběr knížek, které děti během projektu přečetly, jejich pohled na příběhy i výtvarné
zpracování. Nechybí ani ukázky z finské dětské literatury, se kterou jsme se ve školce seznámili. 

Věříme, že zde najdete inspiraci pro společné čtení s vašimi dětmi.





































Dětské knihy finských autorů:

Tove Jansson 

Veršovaný příběh ze světa Muminků, ve
kterém se Muminek vydává doručit mléko

své mamince. Cestou potkává Mymblu,
která hledá svou sestru Malou My, 

a společně zažívají nečekaná
dobrodružství. Kniha je výjimečná nejen

hravým jazykem, ale i důmyslnými výřezy
ve stránkách, které dětem umožňují

nahlédnout, co se bude dít dál.

Jak to bylo dál? Nádherné muminí údolí

Příběhy o muminech podle díla
Tove Jansson.



Školní výlet do vesmíru

Příběh o třídě zvířecích školáků,
kteří se vydají na neobvyklý výlet
– až do vesmíru! Děti se zábavnou

formou dozvídají zajímavosti 
o planetách, raketách i životě

astronautů.

Mauri Kunnas



Mauri Kunnas

Knížka zavede čtenáře na zasněžený
venkov plný tradic, zvířat a zimních
radovánek. Děti se dozví, jak se žilo

na statku v minulosti, jaké zvyky
provázely zimní období a jak

vypadaly Vánoce v dávných časech.
(Není v ČJ)

Knížka vypráví o tichém 
a nenápadném pejskovi Elvisovi, který
pracuje v místní samoobsluze. I když je
velmi plachý, skrývá v sobě nečekaný
talent. Příběh  ukazuje, že i ti nejtišší

mohou mít velké sny a odvahu je
uskutečnit. 
(Není v ČJ)



Mila Teräs 
Jak liška vymalovala oblohu

Poetický příběh inspirovaný severskou
přírodou a mýty. Vypráví o lišce, která

svým ocasem maluje noční oblohu 
a přináší na svět polární záři..

Elina Karjalainen
Medvídek Uto

Příběh o přátelství holčičky Réty 
a plyšového medvídka Uta. 



Knížka vypráví o tom, jak může i obyčejné
město rozkvést díky společné péči o přírodu.

Děti se spolu s dospělými učí, jak pěstovat
rostliny na balkonech, střechách nebo

dvorech, a objevují radost ze zahradničení 
a spolupráce. 

Maija Hurme ,  Lina Laurent
Zahradníci ve městě

Timo Parvela
Ella ve škole

Příběh o malé Elle a jejích spolužácích,
kteří společně ve škole zažívají různá

dobrodružství.

https://www.databazeknih.cz/autori/maija-hurme-125147
https://www.databazeknih.cz/autori/lina-laurent-148094


Aino Havukainen, Sami Toivonen
Tatu a Patu - Superhrdinové

Příběh o dvou sleduje dva
vynalézavých bratrech, kteří se

rozhodnou stát superhrdiny a pomáhat
lidem ve městě. S humorem a

nadsázkou řeší nejrůznější situace a
ukazují, že odvaha, přátelství a fantazie

jsou opravdovou super schopností.

Saara Kekäläinen
O princezně naruby

Knížka vypráví o neobyčejné princezně,
která se nechová podle královských
pravidel – místo růžových šatů nosí
kalhoty a raději běhá venku, než by
seděla tiše v paláci. Příběh hravou

formou ukazuje, že je v pořádku být jiný
a jít vlastní cestou.

https://www.antikavion.cz/autor/aino-havukainen
https://www.antikavion.cz/autor/aino-havukainen
https://www.databazeknih.cz/autori/maija-hurme-125147
https://www.antikavion.cz/autor/sami-toivonen
https://www.antikavion.cz/autor/sami-toivonen

